



防御台风“康妮”上海全力以赴

宁可白白等待 也要面面俱到

■ 今天上午，外滩风景区工作人员加固观景平台沿线功能杆上的设施支架
杨建正 摄



市防汛办检查组正在巡视堤岸安全

罗水元 摄



浦东南汇通往海塘的通道已全部封闭

罗水元 摄

本报讯 今年第25号台风“康妮”今天起影响本市，上海各区积极“备战”，全力以赴，做好防台工作。各方严阵以待，确保人民群众生命财产安全，最大限度减少损失。

浦东 今天上午7时，浦东新区已将台风蓝色预警信号更新为台风黄色预警信号，同步启动防汛Ⅲ级应急响应。目前，全区各部门、各单位已经按照Ⅲ级应急响应要求，加强应急值守，领导带头值班，抢险队伍全部进岗到位。上午8时，新区防汛指挥部已启动定时防汛报灾工作，将要求各成员单位、各街镇定时报送防汛准备、抢险工作及灾情数据，以便及时掌握最新工作动态。

崇明 今天崇明三岛轮渡全线停航，申崇七线、横长线因停航而停运。长江大桥正常通行。海事、渔政、边防等部门和有关乡镇组织渔船和海上作业船只进港避风。崇明已实施

三岛内河水位预报预降工作。

金山 金山区加强应急值守，启动应急避险相关工作，昨天完成对一线海塘外作业人员安全撤离工作，已撤离海上各类船只32艘，转移、安置一线海塘外海上作业人员133人。

奉贤 奉贤区已提前对全区40.7公里海塘及21.6公里防汛墙进行安全排查。同时，要求沿海景点（碧海金沙、海湾森林公园等）密切关注台风动向，做好闭园预案。对于在建工地，已按照排查要求，对塔吊、脚手架等进行检查、加固，全面落实各类防范措施。在各类室外广告牌排查工作方面，全区检查各类店招店牌1554块，高空构筑物184项次，对正在进行改造的店招店牌路段要求全面停工。

宝山 宝山区严阵以待，迅速进入防台防汛备战状态，对各项防御工作提前做出全面的安排部署。特

别对邮轮运营作出调整。邮轮均靠泊码头避风（无游客），并落实防风措施，船长24小时在岗值守，签订安全承诺书，系紧暴风缆桩，开启防风设施，适时停止上下客作业及船供作业。

闵行 闵行区目前严阵以待，14个街镇及防汛成员单位200多人已全部到位。

全区各专业抢险队伍、抢险救灾队伍已集结，7辆移动泵车，待岗待命。从4日上午12时开始，全区水闸停止引水，全面排水，做好预降水位工作，同时对水闸机电设备全方位检查。5日低潮位继续排水，为台风带来降雨腾出库容。

杨浦 今天上午，杨浦区根据市防汛指挥部水闸调度要求，预降内河水位至2.4米，增加防汛槽蓄量，以应对强降雨。区有关部门加强了对五角场、易积水地区、堤防、下立

交、停车场（库）等重点区域的暴雨防范工作。

松江 松江区密切关注台风动向，严阵以待，提前做好各项应对准备工作。昨晚17时，全区已启动Ⅳ级响应行动，到岗值守人员1027人。加强了对广告牌、店招店牌、玻璃幕墙等高空设施的隐患排查，共检查各类广告牌780余块，拆除加固各类隐患广告牌32块。区交通委、旅游局及各街镇（园区）共出动检查人次1240余次，发现整改各类隐患14处。

青浦 此次重点做好进博会保障区域绿化苗木加固工作，加强巡查和检查。

青浦区要求各街镇、各成员单位24小时值守，做好旅游景点、大型商业场所等人员密集场所安全防范。海事、渔政等部门做好船只进港避风的各项准备；落实各项防暴雨

措施，提前做好预降河道水位准备。

黄浦 已及时检查问题，排除安全隐患，对断枝、枯枝、倾斜倒伏等问题及时发现并处理；检查防汛防汛抢险设备及物资情况；台风来临前加快防汛疏枝工作进展。据统计，累计疏枝修剪行道树绿地高大树木9000棵，日常加强行道树及绿地乔木捆扎加固。据统计，累计加固行道树绿地高大树木2200棵。

普陀 相关部门全力做好滞留人员的安置和疏导工作，坚决确保旅客和游客的人身安全。各单位将重点做好防御台风的各项安全检查，及时对施工塔吊、脚手架、大型广告牌、店招店牌、空调外挂机户外构筑物落实安全措施，尤其是做好人员密集场所以及附着在老旧建筑物上且建设时间较长的室外悬挂设施的安全检查。

（本报记者集体采写）

海上御风视为重点 切实做好各种防范

本报讯（记者 罗水元 通讯员 章震宇）受台风“康妮”外围环流影响，今天白天到夜间均有西北大风，陆地最大阵风7-8级，长江口区西部和沿江沿海地区8-9级，长江口东部9-10级。上海市防汛指挥部办公室昨天上午10时发布台风防御工作提示后，上海市防汛指挥部又于昨天下午3时发出了防御工作的通知，并专门对崇明、浦东、奉贤、金山、宝山等5个沿江沿海地区进行了重点部署，要求及时组织船只进

港避风，安排人员上岸；增派人员在旅游景区加强值守，加固设施，加强安全提示。

昨天下午5时，市气象局发布台风蓝色预警信号，市防汛指挥部启动防汛防台Ⅳ级响应行动，全市各级防汛部门均按预案要求全部进岗到位。

昨天晚上20时，上海市防汛指挥部总指挥、副市长时光辉主持召开视频会议，全面部署全市第25号台风“康妮”防御工作。会上，市气象

局对台风“康妮”的最新路径和走势进行了研判。

市防汛指挥部副总指挥、市水务局局长白廷辉代表市防汛指挥部对全市防御“康妮”台风准备工作进行了汇报，并对下阶段工作作了部署，要求层层落实各级防汛责任，加强重点地区安全检查，切实做好防范高空坠物和各项检查，落实防暴雨各项措施，全力做好避险准备，坚决确保人民群众生命财产安全，最大限度减少灾害损失。

洋山港 所有船舶撤离 东海大桥 集卡通道关闭

本报讯（记者 曹刚 记者 罗水元 通讯员 魏少科 韩帅）今天上午8时，随着最后一艘国际干线大型集装箱船舶离开洋山港集装箱码头，洋山港所有船舶已全部撤离到安全水

域避风。

另外，记者今天上午从路政部门获悉，国庆长假返程流量将于今天开始呈现明显增长，受周边短途自驾游带动，预计高峰日将出现在明天。

根据上海市交通委员会交通指挥中心指令，今天早上7时，东海大桥集卡进港通道已封闭，社会车辆已采取限行措施，桥面限速50公里/小时。

公安 满员满岗 确保稳定 武警 量灾用兵 力争最佳

本报讯（记者 潘高峰 江跃中 通讯员 黄书聪）上海警方根据市委、市政府部署要求，结合国庆假期安保工作，按照措施不变、力度不减、标准不降的要求，加强值班备勤和预警响应，强化交通组织和疏导管控，积极开展各项防汛防台工作，全力确保社会面持续稳定。

上海警方10月5日、6日、7日将继续启动高等级勤务等级，进一步提升见警率，将警力向人员密集场所和大型活动举办地区倾斜。根据国庆假期出行客流密集以及台风可能造成的航班延误、列车停运、轮渡停航等实际情况，市公安局将提前做好充分准备，部署落实充足警力，全力开展滞留旅客疏导和秩序维护工作。

针对台风“康妮”可能对国庆假期返程高峰日期间（5日、6日、7日）面上交通造成影响的情况，全市公安交警将做到满员满岗。

上海武警总队针对台风“康妮”可能带来的大风暴雨天气，加强与市、区应急、防汛、气象等部门的沟通联系，准确把握重点防范区域、抢险物资储备点、可能灾害类型及汛情雨情和台风情况，按照就近用兵、量灾用兵、专业用兵原则，划分不同区域、编成不同梯队，制定下发防汛救灾整体方案。

此外，总队还建立了由工兵、防化、船艇、医疗等专业化力量组成的应急救援分队，担负专业救援任务，力争取得最佳救援效果。